



2023

國立臺灣大學 總務處

Office of General Affairs, National Taiwan University

年報

ANNUAL
REPORT

序

2023 年 1 月，臺大有了新的行政團隊、新的總務長，但總務處還是一如往常，沒有交接的空窗，穩健又低調地扮演著臺大追求卓越的堅實後盾。

當臺大各項教研指標不斷創新、享譽第一時，總務處的業務一棒接著一棒、傳承有序，在質與量上，也是第一：2023 年營繕組的工程案件決標金額約 55 億元、採購組經辦了 23 億元採購案；事務組協助臺北市政府 UBike2.0 在臺大場域試辦成功，共享自行車合計設立了 66 站、1,741 柱、2,200 車，為全國大專院校之冠。文書組檔案管理典藏超過 200 萬件，教職員住宿服務組管理超過 1,000 間宿舍，客座宿舍滿意度更高達 97%。保管組促進校舍空間資源活化，使用費收入超過 1 億元；更別說臺大首創、現在各大專院校仿效設立的經營管理組，引進各類廠商達 84 家，每年收取權利金亦逾億元，為本校校務基金貢獻許多。陳文章校長上任時交辦總務處的四項任務：3,750 床學生宿舍統包案、教職員宿舍新建工程、竹北校區校門，以及百歲紀念館，前三項已順利發包、第四項也已正式啓動，總務處今年成功達標！

我每天在總務處的時間超過十小時，除了開會和簽公文，有時和同仁們一起午餐，也參加校運會，一起為表現優異的同仁加油喝采。我們一起設定工作目標、一起追求、一起成就、一起跌倒、一起自嘲，待在總務處這個大家庭愈久，就愈想和我們處內的 307 位家人們，一起繼續努力。

2023 年，看起來平凡的總務處，依舊認真地打理著校園裡的大小事務，也讓臺大站穩腳步，繼續追求難望項背的榮耀與目標；能與總務處一起攜手前行，對我來說，是值得驕傲而不平凡的人生經歷。

廖文正